



抗美援朝老战士樊仕信的“烽火记忆”——

# 冒着枪林弹雨接通被炸断电话线

蚌埠融媒体记者 陈昂  
通讯员 蔡梅 文/图

在黄庄街道东方红社区，有这样一位老人，已年过九旬，身体依然硬朗，不仅生活能够自理，还是小区的健身达人。

老人名叫樊仕信，1951年作为第三批志愿军入朝作战，参加了无数次的大小战斗，由于表现突出担任班长。作为中国人民志愿军一名普通战士，他讲起抗美援朝那段峥嵘岁月时，仿佛又回到了军旅生涯。

当时樊仕信和战友们乘坐火车，趁着夜色通过鸭绿江大桥，开赴战火纷飞的朝鲜战场。天空经常出现敌机盘旋，炸弹时不时扔下来，路上经过的村庄都被炸得一片漆黑，没有一个人。

当跨过鸭绿江进入朝鲜后，在严寒的冬天，别说作战，能在这样的环境下生存都很困难。积雪达40厘米，零下30到40摄氏度的严寒，还从未打仗，便开始面临生死的考验。

在奔赴前线的队伍中，樊仕信作为一名炮兵参加了作战。大部队在茫茫雪原上行军，要想隐蔽非常困难。美军的飞机不断轰炸扫射，兵团运输物资的汽车被炸得所剩无几。所有重型火炮只有丢下，部队只能带一些轻便火炮和轻武器前进。

行军就靠双腿，经常一夜走100多里路，当时物资匮乏，战士们最长三天没有饭吃，还要背着四五十斤的负重。在饥寒交迫中有的战友实在走不动，走在队伍前面的指挥员，不时发出口令“快跟上”，一听到口令，战友们便振作起来，背着沉重的装备，艰难跋涉，克服难以想象的困难继续前行。饿了吃树皮、渴了吃冰雪，冷了自己砍树盖房子，砌炕，脚经常冻坏。

后来，樊仕信被调整做一名电



佛又回到了那个激情燃烧的岁月。虽然已是耄耋之年，但是樊仕信身体依然很硬朗，一个军礼仿佛又回到了那个激情燃烧的岁月。

话接线员。密集的炮弹落在阵地上，巨大的爆炸声、尖锐的呼啸声响起，猛烈的炮火将联系电话线摧毁。为了与上级取得联系，他们要冒着枪林弹雨接通被炸断的电话线。

“那时候，我负责在阵地上接电话线的工作。我们要做到‘信号不能断，保证上面的指挥畅通’。”樊仕信言语铿锵地说，“战斗打到哪儿，电话线就要跟到哪儿。那个年代的电话线和今天的电话线有很大差别，是用棉纱裹起来的铜线。电话员们经常拆电线充当电话线，有时候实在找不到材料，就拆掉缴获来的铁丝网，将铁丝拉直制作电话线。很多时候都不知道是怎么把线接好的，炮弹就在头顶上飞过，根本不给人时间考虑该怎么处理。”

“在紧要关头，往往依靠的就是熟练度和潜意识。”樊仕信了解地形，技术也娴熟，在阵地接线工作中积累了丰富的经验。无论是炸断的电话线，还是其他故障，他都能游刃有余，手到“病”除。

在随后的战斗中，樊仕信不惧生死、冲锋在前，他不怕吃苦，多方帮助照顾战友，被选为班长。担任班长后，带领战友们积极参加作战，多次受到表彰，荣立三等功。因入朝后作战勇敢、表现突出，1952年4月樊仕信被批准加入中国共产党，他把自己的一生交给了党。

经过两年零九个月的浴血奋战，中国人民志愿军创造了人类战争史上的奇迹，谱写了惊天动地的浩然赞歌。1953年停战后，樊仕信随部队回国。

1954年10月，樊仕信从部队转业后回到蚌埠第三百百货商店工作。工作中，樊仕信严格要求自己，虚心学习，发扬战争中不怕吃苦的优良作风。由于工作踏实，任劳任怨，他以出色的工作能力、心系顾客的情操和无私奉献的精神，于1980年被选任第三百百货商店经理直至退休。

如今岁月静好，然而，那些抗美援朝战场上曾经的生死瞬间，早已深深地刻在了老人的脑海里，成为难忘的记忆。今年91岁的樊仕信，常常想起牺牲在抗美援朝战场上的战友。“我从来不得觉得我是英雄，真正的英雄是那些长眠于战场上的战友们，是他们用鲜血和生命换来了和平。生活在和平年代，我们都很幸福，要珍惜，更应该铭记为和平付出宝贵生命的英雄们。”

# 蚌埠公交双拥示范线挂牌运营

驾驶员中有11名退伍军人

本报讯(融媒体记者 谢勋章 文/图)在中国人民解放军建军96周年即将到来之际，7月26日上午，我市举行蚌埠公交103“双拥示范线”启动仪式。即日起，该线路正式挂牌运营，体现了军民鱼水一家亲的浓厚情谊，进一步增强了广大现役军人和退伍军人的获得感、荣誉感和尊崇感。

记者在小黄山公交停车场看到，五辆公交车呈一字型整齐排列在广场中央，挡风玻璃上有“双拥示范线”标识。车内，张贴了黄继光、董存瑞等十位英雄人物的照片和先进事迹等。线路开通后，凭借与市民零距离广泛接触的优势，让大家在乘车途中时刻感受浓厚的拥军文化，同时接受精神洗礼。交通工具将成为流动的拥军宣传新阵地，营造双拥工作的浓厚氛围。

据介绍，103路全长26.4公里，起点为小黄山站，终点站为蚌埠火车站，途经海军士官学校、联勤保障部队第902医院等多所部队院所。目前，103路共有19辆车，拥有36名驾驶员，其中11名为退伍军人驾驶员。

“能驾驶‘双拥示范线’，我感到无上光荣。”驾驶员李瑞也是一名退伍军人，他表示将会把部队的良好作风延续下来，全心全意服务珠城百姓，助力我市经济社会高质量发展。



公交驾驶员用心擦拭“双拥示范线”车辆。

# 向往军营？这里有榜样

7月21日，蚌山区人武部、区退役军人事务局、胜利街道人武部、退役军人服务站和社区等主要负责人走访慰问荣立三等功的现役军人赵晓斌父母，为他们送上党委、政府的亲切关怀。此次慰问活动旨在进一步树立典型、表彰先进，激励更多有志青年投身部队、保家卫国。

通讯员 蔡倩雯 摄



# 确保高质量完成“五经普”各阶段工作任务

本报讯(融媒体记者 杨露露)7月26日上午，安徽省第五次全国经济普查单位清查布置暨业务和软件培训会议在蚌埠举行。省统计局一级巡视员赵金宝，二级巡视员张海涛，市委常委、常务副市长葛锐出席。

赵金宝指出，当前，“五经普”工作已经进入全面实施阶段，各级普查机构要高度重视普查工作，共同做好清查底册编制、地毯式清查、查遗补漏、协作联

动、宣传动员、数据评估认定等工作，高质量完成各阶段工作任务。

葛锐在致辞中说，蚌埠市委、市政府高度重视“五经普”工作，严格按照国家、省“五经普”工作统一部署和要求，秉承“谋划从早、推动从紧、落实从严”的原则，建立健全普查机构、落实办公场所、保障人员经费、抓深抓细业务培训、广泛开展普查宣传，扎实推进“五经普”各项工作落到实处。

# 改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

本报讯(融媒体记者 吴媛媛 实习生 陈立倩)近日，在高新区综合执法局工作人员的指导下，市民王先生在政务中心自助区完成“个转企”信息申报，当场领到了换发后的个人独资企业营业执照，并同步办理了税务、社保、企业公积金预缴登记和银行开户等业务，还免费获赠一套印章。这也是高新区发出的首张直接变更登记“个转企”营业执照。

这是高新区为企业、市民提供“点单式”便捷服务的一个缩影。今年以来，该区综合执法局创新服务理念，加强部门协作，推出“办得快”“舒心办”“一对一”等服务套餐，企业和市民可根据需要进行“点单”，在简易注销、歇业备案、个转企、个体户变更经营者、个体户跨区迁移等方面享受方便快捷的政务服务。

在“办得快”套餐中，工作人员指导企业、市民使用智能审批系统、“一照通”系统等，可实现秒批、免跑腿。同时，创新启用的“容缺后补”机制，部分材料不齐只需签署后补承诺书即可当场办理；推进“证照并销”制度，通过一窗受理、内部流转、信息共享、并联审批等形式，一次性为申请人办理证照注销手续；推行告知承诺制，依托数据共享，简化许可流程，强化后续监管。

“舒心办”套餐推行个体工商户简易注销，申请人只需提供身份证、现场口述申报，工作人员录入登记信息，完成核对、实名认证后，即可当场领取营业执照；通过“一网通办”平台，企业在填报企业设立申请的同时，可一并提交公章刻制、发票申领、社保登记、公积金开户、银行预约开户、医保登记、水电气报装开户申请。针对申请人在正常工作时间无法前往办理的，该区推出“一对一”套餐，提供预约服务、延时服务及上门服务，对于有集群注册需求的，提供错峰集中办理和专人帮办服务。

高新区综合执法局有关负责人表示，该区还将推出“证前指导”“一屏注销”等服务套餐，打造“你点我办”“私人订制”新模式，精准对接企业、市民需求，着力提供更为便捷高效的服务。

# 点单式服务精准对接企业市民需求

高新区：



不久前，随着电视剧《长月烬明》热播，蚌埠火了起来。蚌埠“出圈”的背后，是市委、市政府的因势利导、快速行动，是广大党员干部的上下心、担当作为，是全体市民的积极响应、主动维护。大家用最扎实的工作接触流量，用最热情的服务接待游客，在这场网络大考中交出了合格的答卷，取得了较好的成绩，全市文旅消费取得了新突破，城市形象得到了新提升，优质服务彰显了新作为，发展信心提到了新高度。

为走好网上群众路线，更好地了解市民和网民心声，激发大家为城市高质量发展献计献策，在市委宣传部的指导下，蚌埠日报社在“蚌埠发布·新媒问政”平台，继前期发起“我为蚌埠献一策”活动后，再次拓展征集的视角和范围，发起“我为建设幸福蚌埠建言献策”，继续向广大网民征集“金点子”，引导市民网民为建设幸福蚌埠献计献策，为城市发展贡献智慧和力量。请看来自网友的“金点子”……

1

网友宋先生建议

对于少年儿童来说，户外活动可以改善近视，增强体质，对于成长很重要。张公山公园能否建一些沙池、滑梯、攀爬架等无动力儿童游乐设施。

新媒问政·帮你办@市城管局回复

针对该建议，结合张公山公园下一步设施改造更新计划，综合考虑设置。

2

网友倪先生咨询

新动物园的选址情况和开工计划怎么样了？

新媒问政·帮你办@市城管局回复

根据2018年蚌埠市城市大建设计划，我市拟在西芦山建蚌埠市生态植物园，其中，包含动物园内容。该项目已完成前期的立项、选址、用地预审、方案设计等工作。目前，正在积极进行招商

引资，待资金落实后进行下一步工作，开工时间暂时无法确定。

3

网友简先生咨询

慢性病涉及多个病种，取消定点医院后，新增的医疗机构也和之前的一样，在一个慢性病门诊就可以开到全部的药吗？还是要到不同的科室去开药？现在医院已经开始执行这个新政策了吗？

新媒问政·帮你办@市医保中心回复

网友您好！安徽省基本医疗保险门诊慢特病病种现行病种79类。根据《关于取消蚌埠市基本医疗保险门诊慢特病定点数量限制的通知》，取消我市职工医保、城乡居民医保门诊慢特病本地就医定点医疗机构数量限制。已办理相应门诊慢特病病种待遇的参保人员持社会保障卡或医保电子凭证，在本地开通门诊慢特病结算服务的定点医院发生的门诊慢特病费用，按规定纳入医保结算支付，均可享受门诊慢特病待遇。具体定点医院名单请关注蚌埠医保公众号查看。